

# 宝胜科技创新股份有限公司

## 2022 年度社会责任报告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2022 年，宝胜科技创新股份有限公司（以下简称“宝胜股份”、“宝胜”、“公司”）积极践行国有企业应有的社会责任，在自我完善同时，自觉把履行社会责任、推进可持续发展的要求全面融入公司发展战略和企业文化，把忠实履行公司的经济责任和社会责任的有机统一作为价值追求，通过多种形式、多种方式回馈社会，丰富、丰满了公司履行社会责任的内容和形式。

### 一、公司简介

#### （一）公司概况

宝胜股份总股本 1,371,366,248 股，法定代表人为生长山，公司注册地址为江苏省宝应县安宜镇苏中路 1 号，办公地址为江苏省宝应县安宜镇苏中路 1 号。

宝胜股份是中国航空工业集团有限公司旗下的上市公司，于 2004 年 8 月在上交所 A 股上市，证券简称为“宝胜股份”，证券代码为“600973”，是中国电线电缆行业唯一的国有大型控股企业。

宝胜股份拥有行业最具专业化、系列化、规模化、成套化的产品族群，可提供电能和智能系统解决方案。公司专业生产涵盖行业电力电缆、控制和仪表线缆、高频数据和网络线缆、海洋工程线缆、信号电缆、电磁线、架空线、建筑电线全部七大类、高中低压所有电缆及系统、精密导体、高分子材料。

#### （二）宝胜股份发展战略

公司紧紧围绕“11256”战略，持续不断推进技术创新、商业模式创新、机制体制创新，不断突破产业边界和产品边界，实现系统化集成化发展，着力提升企业的发展核心竞争力，着力推进公司向蓝海市场、向军民融合、向系统集成、向智能制造、向行业领导者转型，着力打造“创新”宝胜、“智慧”宝胜、“价值”宝胜、“国际”宝胜、“卓越”宝胜，推动公司由产品制造商向系统集成的

服务型制造商转变。

一个思想：坚持习近平总书记提出的“以人民为中心”的发展思想，全心全意依靠职工办企业，不断提高职工的获得感幸福感。

一个主题：围绕高质量发展主题，不断强化改革，持续强身健体，坚定不移的把企业做强做优做大。

两大支撑：组织体系支撑、能力素质支撑。

五化理念：市场化经营、精准化管理、高端化发力、数智化赋能、国际化共赢。

六大重点：营销、技术、质量、安全、成本、党建。

## 二、公司 2022 年履行社会责任的情况

### （一）对股东的责任

#### 1、完善公司治理结构

2022 年，公司以《公司法》、《证券法》、《上市公司治理准则》等法律、法规和《公司章程》为依据公司，不断深化、完善股东大会、董事会、监事会和经理层“三会一层”的治理结构，有效地发挥了权力机构、决策机构、监督机构和管理层之间相互制衡、各负其责的公司运作体系，确保了公司的规范运作，切实保障股东的合法权益。2022 年，公司共召开 3 次股东大会，其中年度股东大会 1 次，临时股东大会 2 次。2022 年，公司共召开 11 次董事会。2022 年，公司共召开 6 次监事会。

公司高度重视发挥董事会专门委员会的作用，公司董事会各专门委员会按照《公司章程》和董事会各专门委员会工作规则的规定行使职权。

公司经理层产生的程序符合《公司法》和《章程公司》的规定，公司经理层能够按照法律法规及董事会的授权，依法合规经营，努力实现股东权益和社会利益的最大化。

#### 2、强化信息披露

公司以《上市公司治理准则》、《上市公司信息披露管理办法》、上交所的相关披露规则和公司《信息披露管理办法》为依据，扎实做好定期和临时信息披露工作。严格遵照信息披露规则，保证信息披露内容的真实、准确、完整、及时，增强信息披露的有效性。2022 年度，公司在指定信息披露媒体上发布的公告包

括：年度、半年度、季度报告和相关文件，股东大会、董事会相关公告，关联交易的相关公告，以及公司披露的其他临时公告等，不存在违反信息公平披露情形。

### 3、重视投资者关系管理

公司历来重视投资者关系管理，努力建设亲和、高效、畅通的信息沟通机制。为便于广大投资者更深入全面地了解公司情况，公司通过交易所公告、上证 e 互动、接待到访投资者、安排日常电话沟通交流等方式，加强与投资者的沟通，向资本市场公开、公平的传播公司信息。

#### （二）对客户责任

2022 年，公司各项经济指标继续保持着高速增长的良好势头，有力的支撑了地方经济的发展。公司主体市场保持稳步增长。公司紧抓国家“新基建”项目机遇，成功中标中冶赛迪两年度框架 7 亿元，与中石化、鲁西化工、山东联盟化工、保利协鑫、中建八局、中建三局、赤峰启辉铝业等一批重点战略客户签订年度框架，中电三韩国 SK 动力电池、广汕铁路、铁伊铁路、扬农化工、江苏园艺博览会、金鸡湖隧道、合肥长鑫、北京世纪互联、长江存储等一批重大项目的捷报频传，并成功为 2022 年北京冬奥会、香港方舱医院、上海方舱医院等提供电缆物资保障，赢得广泛好评。企业市场占有率和品牌形象得到进一步提升。

公司主动对接客户需求，全力保障生产交付进度。“一切为了客户、一切围绕客户、一切服务客户”是宝胜始终奉行的基本原则，在客户服务中始终坚持“急客户之所急、想客户之所想”服务理念，尤其在驰援各地方舱医院、四川雅安地震灾区建设上，宝胜积极践行央企担当、高效履行社会责任，竭力为项目建设贡献力量，且收到国网四川电力公司、香港方舱医院等多家客户的感谢信。为上海建工五建承建的乌兹别克斯坦塔什干 ALOQA、ASAKA、PSB 三座银行办公总部项目（“一带一路”项目）提供服务支持，赢得客户一致好评。

公司严格依照《合同法》的相关法律的规定，遵循平等协商、公平自愿原则与客户、供应商签订业务合同，并在不违反信息披露的前提下，及时向债权人通报公司的重大信息与经营情况，确保债权人及时知悉公司的经营情况。公司与各银行机构建立了良好的合作关系，不但保证了公司日常资金需求，也获取了公司重点项目的银行支持，同时也为合作银行创造了良好的效益。

宝胜股份连续 13 年入围财富中国 500 强，连续 9 年入选中国电线电缆产业

竞争力企业“十强”，连续3年被评为全球线缆行业最具竞争力企业“十强”，并成功入选亚洲品牌500强、中国能源（集团）500强、中国机械行业500强。公司在行业中的知名度、美誉度进一步提升。

### （三）对职工的责任

公司及子公司严格按照《劳动合同法》等法律法规的规定，建立了涉及员工招聘录用、培训发展、考核奖惩、休假考勤、薪酬福利等在内的较为完备的用人制度。2022年，公司结合深入推进战略转型和市场化改造的战略需要，围绕职业化、专业化、国际化的要求，着力提高各级管理人员的职业经理人素养和能力，强化对干部选拔任用工作的监督管理，使公司干部选拔任用工作逐步走上了科学化、民主化、制度化、规范化的轨道。通过合理的人才管理机制的建立，公司已打造出一支“能进能出”、“能上能下”、“能闯能干”的管理团队。

### （四）对社会的责任

#### 1、依法积极纳税

宝胜股份坚持诚信经营、依法纳税的基本准则，2022年度公司实现上缴各种税费3.99亿元。

#### 2、实行绿色办公、可循环生产

面对日益严峻的环境压力和资源压力，公司积极响应政府节能减排，保护环境的号召，在公司内部改善工作流程，引入电子办公平台，推出无纸化办公。

公司积极应用节能新技术和新工艺，不断加大节能技改、淘汰落后、清洁生产 and 资源循环综合利用力度，企业产品单耗、用水量不断下降，节能工作的成效显著。在日常生产过程中，公司对可利用和不可利用废弃物分别进行回收和集中处理，对生产过程中产生的废料统一收集，转包给专门的废弃物处理公司进行统一回收处理，严格按国家环保要求操作，最大限度地减少企业对环境的影响。

#### 3. 积极参与志愿活动

公司主动履行央企的社会责任，助力打赢脱贫攻坚战。积极响应上级政府及上级工会的工作要求，继续开展陕西定边县和贵州关岭县对口帮扶，购置农副产品100多万元，支持扶贫攻坚事业。组织“5.19 慈善一日捐”，共募捐善款36.02万元；为县红十字会捐款1.148万元；组织开展无偿献血活动，148名宝胜员工积极参与；母亲节期间探望结对帮扶的贫困母亲并送上救助金，开展入户慰问特

殊儿童活动、真情送暖福利院等活动，在“双线”作战中积极践行“党旗在一线高高飘扬”，先后向香港、上海等多地方舱医院建设紧急输送电缆累计达 11000 多公里，彰显央企责任担当。

### 三、履行社会责任的自我评估

2022 年，公司在促进经济可持续发展、促进环境及生态可持续发展、促进社会可持续发展等方面都作了一定的工作，履行了社会责任。同时，本公司也认识到与利益相关者和受益人期望值相比仍存在一定差距，本公司还需长期坚持履行社会责任的理念和义务，更好地做好各方面工作。

宝胜科技创新股份有限公司董事会  
二〇二三年三月十五日